

## Výsledky pozorování za období srpen 2020

Lokalita	Datum	Situace na lokalitě	Výskyt komárů	Stupeň nebezpečí
Celé území Jihomoravského kraje	červenec a srpen	Nádoby se zadržovanou dešťovou vodou	V těchto nádobách dochází k <u>masívnímu líhnutí komára pisklavého</u> , který může ve večerních a nočních hodinách obtěžovat občany zvláště na zahradách a jiných místech s větším množstvím zeleně. Může rovněž zaletovat do bytů. Tento komár je schopen přenášet virus západonilské horečky. I když se toto onemocnění u nás vyskytuje zcela ojediněle, je třeba se před tímto komárem chránit – ochrana obydlí, osobní repelenty. Menší plochy lze ošetřit prostorovými (3D) repelenty ředitelnými vodou (označené jako koncentrát). Prostorové repelenty se prodávají i ve formě spreje k přímému použití, ty se však nesmějí stříkat přímo na vegetaci.	
<b>BŘECLAVSKO</b>				
<i>Horní les, Kančí obora</i>	11. 8., 13. 8.	Dne 5. 8. dosáhla Dyje 1. stupně povodňové aktivity a v rezervaci Křivé jezero došlo k zaplavení části líhnišť. Dne 13. 8. byla líhniště již většinou vyschlá. V Kančí oboře mezi Břeclaví a Lednicí jsou líhniště převážně vyschlá.	Komáři dokončili svůj vývoj, aktivita samic dosahuje vrcholu. Výskyt komárů má v lužních lesích místy, zvláště v blízkosti líhnišť charakter lokální kalamity. Na mnoha místech je zvýšený výskyt muchniček. V Kančí oboře mezi Břeclaví a Lednicí je výskyt komárů stabilní a mírně klesá, v lese mezi Lednicí a Milovicemi došlo k vylétnutí další vlny a množství komárů se v následujících dnech zvýší. V blízkosti lesů je třeba použít repelenty, doporučuje se omezit pobyt v lužních lesích	Lokálně kalamita
<i>Polesí Lanžhot</i>	11. 8.	Dne 5. 8. dosáhla Dyje 1. stupně povodňové aktivity a došlo k zaplavení části líhnišť.	Komáři dokončili svůj vývoj, aktivita samic dosahuje vrcholu. Výskyt komárů má místy, charakter lokální kalamity. Nejvyšší výskyt je v blízkosti soutoku Moravy a Dyje a podél hranic s Rakouskem. Ve dnech 10. 8 a 11. 8. byly provedeny postřiky proti larvám komárů. Přesto je nutné počítat s tím, že se výskyt komárů	Lokálně kalamita

			v následujících dnech zvýší, a to i na okraji Břeclavi a v Lanžhotě. Při návštěvě lesa je nutné použít repelenty a omezit pobyt na jednom místě. Doporučuje se pohybovat se v otevřeném terénu a vyhýbat se porostu. Pobyt v lese omezit na dopolední a polední hodiny.	
<i>Polesí Tvrdonice</i>	11. 8.	Periodické tůně jsou vyschlé	Komáři dokončili svůj vývoj, aktivita samic dosahuje vrcholu. Výskyt komárů má v lužních lesích místy, zvláště v blízkosti lánů charakter kalamity. V následujících dnech bude povolna klesat.	Lokálně kalamita
<b>HODONÍNSKO</b>				
<i>Hodonín - Loděnice</i>	12. 8.	Lán komárů jsou vyschlá	Komáři dokončili svůj vývoj, aktivita samic dosahuje vrcholu. Výskyt komárů má v lužním lese charakter kalamity, množství komárů začíná povolna klesat. Při návštěvě přístaviště a okolí je nutné použít repelenty a omezit pobyt v lese.	Lokální kalamita

*RNDr. Oldřich Šebesta, protiepidemický odbor*

*Vysvětlivky:*

*0 nebyl zjištěn výskyt žádný, nebo jen zanedbatelný*

*+ vzhledem četnosti výskytu, rozsahu záplav, lokalizaci a druhovému složení nehrozi bezprostřední nebezpečí*

*++ nebezpečí lokálního zvýšení výskytu, nutná zvýšená pozornost*

*+++ bezprostřední nebezpečí zvýšeného výskytu, doporučeno provést opatření k snížení dopadu na obyvatelstvo*

*kalamita bezprostřední ohrožení obyvatelstva, nutná opatření pro snížení dopadu na obyvatelstvo*